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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Волонтерський рух 

Викладач (-і) Мадрига Тетяна Богданівна 

Контактний телефон 

викладача 

+380979852616 

E-mail викладача tetiana.madryga@cnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-

learn.pnu.edu.ua/course/subscription/through/url/64cc639e8b6ab2bf9df5 

Консультації П'ятниця, 15.00-16.00 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

 Навчальна дисципліна «Волонтерський рух» є вибірковим курсом спеціальності 052 

«Політологія» за освітньою програмою бакалавр «Політологія. Національна безпека» та 

викладається у 7-му семестрі в обсязі 3 кредитів ECTS. Курс спрямований на формування у 

здобувачів системного розуміння феномену волонтерства як суспільно-політичного явища, що 

відіграє ключову роль у розвитку громадянського суспільства, забезпеченні національної 

безпеки та зміцненні державотворчих процесів у сучасній Україні. 

Дисципліна розкриває сутність і еволюцію волонтерського руху, його теоретико-

концептуальні засади та правове регулювання волонтерської діяльності відповідно до 

національного та міжнародного законодавства. У межах курсу аналізуються основні напрями, 

форми та механізми волонтерської діяльності у соціальній, гуманітарній, військовій, медичній, 

культурній та освітній сферах. Особлива увага приділяється ролі волонтерського руху у 

зміцненні обороноздатності держави, підтримці Збройних Сил України, розбудові стійкості 

громад та подоланні наслідків воєнних загроз. 

Курс також акцентує увагу на взаємодії українських волонтерських ініціатив із 

міжнародними організаціями, транснаціональними мережами солідарності та програмами 

підтримки. Студенти вивчають практичні кейси організації волонтерських проєктів, методи 

комунікації, управління ресурсами та побудови партнерств. Навчання спрямоване на 

формування здатності аналізувати волонтерство як чинник суспільних змін, політичної 

мобілізації та інструмент впливу громадян на публічну політику. 

Опановуючи дисципліну, здобувачі отримають теоретичні знання, практичні навички та 

компетентності, необхідні для професійної діяльності у сфері громадського сектору, 

державного управління, соціальних комунікацій та сфері забезпечення національної безпеки 

України. 

 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета викладання навчальної дисципліни “Волонтерський рух”: сприяти оволодінню 

студентами цілісною системою знань про волонтерський рух як важливої складової 

громадянського суспільства і головної рушійної сили реформування країни, його категорії, 

форми, методи, ресурси та тенденції розвитку; оволодінню знаннями і вміннями, необхідними 

для розвитку соціальної активності та особистої громадянської відповідальності, навичок 

усвідомленого та активного вибудовування власного життя. Курс має міждисциплінарний 

характер і поєднує в собі історичний, правовий, соціальний, соціально-педагогічний, 

психологічний компоненти. 

 Цілі:  

- Вивчення ґенези волонтерського руху в світі та Україні. 

- Розкриття законодавчої та нормативно-правової бази із забезпечення волонтерського 

руху. 

- Визначення особливостей сучасного українського волонтерства в умовах зовнішньої 

агресії та безпекових викликів. 



- Ознайомлення з причинами зростання волонтерської активності українців, що 

            відображають потужність громадянського суспільства як суб’єкта суспільних                         

перетворень в Україні. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти  повинні: 

знати: 

− ґенезу волонтерського руху в світі та Україні;  

− причини та основні чинники активізації волонтерського руху в світі та сучасній Україні, 

його еволюцію; 

− правові засади волонтерства; 

− структуру, типи та функції волонтерських рухів; 

− місце волонтерства в системі соціальних практик населення; 

− провідні форми та методи роботи залучення волонтерів до вирішення соціальних та 

безпекових проблем в Україні на сучасному етапі та у перспективі; 

− специфіку волонтерського менеджменту; 

− мотивацію до волонтерської діяльності. 

вміти: 

- спланувати, організувати роботу волонтерської групи з метою вирішення соціальних, 

безпекових питань. 

- розробляти власні соціально важливі проєкти та ефективно допомагати країні та її 

населенню. 

- здійснювати оцінку діяльності волонтерів і заходів, пов'язаних з їхньою діяльністю. 

- аналізувати вплив волонтерської діяльності на соціальну політику в регіоні. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність 

ІК-1 Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у політичній 

сфері, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, із застосовуванням теорій 

та методів політичної науки. 

Загальні компетентності 

ЗК-3. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК-5. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК-6. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК-7. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її 

місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку 

та ведення здорового способу життя.  

ЗК-8. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості 

корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 

Спеціальні (фахові) компетентності 

СК-1. Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат 

сучасної політичної науки. 

СК-2. Здатність застосовувати політологічне мислення для розв’язання теоретичних та 

практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної 

думки. 

СК-3. Здатність описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних 

історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 

СК-4. Здатність застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, 

політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних 

студій у фаховій діяльності. 

СК-5. Здатність аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та урядування, 



політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування. 

СК-8. Здатність конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати політологічні 

дослідження з використанням сучасних методів, технологій та інструментарію політичного 

аналізу. 

Результати навчання 

РН-01 Розуміти предметну область, етичні та правові засади професійної діяльності.  

РН-03. Вміти критично мислити у сфері політологічної діяльності.  

РН-04. Мати навички професійної комунікації, широко використовуючи понятійно-

категоріальний апарат політичної науки.  

РН-06. Знати свої права та обов'язки як члена демократичного суспільства та використовувати 

їх у політологічній діяльності. 

РН-08. Вміти використовувати базовий категоріально-понятійний та аналітично- дослідницький 

апарат сучасної noлітичної науки.  

РН-13. Вміти аналізувати публічну політику на місцевому національному, європейському та 

глобальному рівні.  

РН-15. Виконувати політологічні дослідження з використанням сучасних методів, технологій та 

інструментарію політичного аналізу.  

РН-16. Презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень фахівцям і широкій 

аудиторії, засобам масової інформації, експертам з інших галузей знань. 

 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

лекції 10 год / 4 год 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

20 год / 6 год 

самостійна робота 60 год / 80 год 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

сьомий 052 Політологія четвертий Вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 
Тема 1. Волонтерство як феномен цивілізованого суспільства. 2 2 6 
Тема 2. Становлення волонтерського руху в Україні. 2 2 8 

Тема.3. Зарубіжний досвід волонтерської роботи. 2 2 6 

Тема 4. Людські ресурси волонтерського руху.  2 8 

Тема 5. Волонтерська діяльність як об’єкт державної політики. 

Правові засади волонтерської діяльності: міжнародний та 
національний аспект. 

2  6 

Тема 6. Особливості правового статусу волонтера.  2 6 

Тема 7. Діяльність волонтерських організацій як основа сталого 

розвитку суспільства в Україні. 
 2 8 

Тема 8. Роль волонтерських організацій в системі забезпечення  

національної безпеки України. 

2 2 2 

Тема 9. Волонтерські практики на Прикарпатті.  2 4 
Тема 10. Волонтерський фандрайзинг.  2 2 
Тема 11. Шляхи вдосконалення організації волонтерського руху 

у вирішенні нагальних проблем суспільства і держави. 

 2 2 

Тема 12. Волонтерський рух у контексті становлення та 

розвитку громадянського суспільства в Україні. 

  2 



ЗАГ: 10 20 60 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Оцінювання здійснюється у рамках 100-бальної університетської  

шкали 

Структура розподілу балів передбачає: 

1) відповіді на семінарських заняттях – 50 балів; 

2) написання контрольної письмової роботи – 20 балів; 

3)виконання індивідуального завдання – створення та представлення 

графічної презентації з визначеної проблеми політологічного 

характеру– 20 балів (з них 10 балів – за проєкт, 10 балів – за 

представлення). 

4) написання тематичних тестів– 10 балів. 

Загальна кількість – 100 балів. 

 

Оцінка в балах 
Оцінка в національній 

шкалі 

Оцінка за 

шкалою 

ECTS 

Оцінка за залік 

90-100 відмінно А 

зараховано 

80-89 
добре 

B 

70-79 C 

60-69 
задовільно 

D 

50-59 E 

26-49 

 незадовільно   

(з можливістю 

повторного 

складання) 

 

FX 

незараховано 

1-25 

незадовільно (з 

обов’язковим 

повторним курсом) 

F 

 

Вимоги до 

письмових робіт 

Виконання письмової роботи передбачає: 

1) повторення здобувачами лекційного матеріалу та отриманих знань 

при підготовці та проведенні семінарських занять, самостійного 

опрацювання рекомендованої літератури з питань, що виносяться на 

модульний контроль 

2) написання письмової контрольної роботи є обов’язковим для 

виставлення підсумкової оцінки. У випадку, якщо студент не написав 

контрольну роботу, він вважається таким, що не виконав усіх видів 

робіт, що передбачаються з даної дисципліни. 

3) написання письмової роботи передбачає виконання здобувачами в 

аудиторії індивідуального завдання, що вимагає:  виявлення розуміння 

сутності понять і термінів; вміння структурувати основні принципи та 

методи дослідження; знання теоретичних засад, завдань, методів. 

Загальна кількість – 20 балів. Контрольна робота включає: 

 2 теоретичні завдання (оцінюється по 5 балів кожне); 

 10 тестових питань (по 1 балу за кожне питання). 

Структура оцінювання відповідей на розгорнуті запитання: 

1-4 б. – відповідь складається із 1–2 речень, містить узагальнюючу 

інформацію про історичний період або одиничні конкретні факти. 

5-7 б. – відповідь не структурована, вступ і висновок відсутні; студент 

демонструє знання окремих історичних фактів, дат, подій, процесів, 

постатей або допускає значні помилки; не володіє історичною 



хронологією, історичною географією, термінами і поняттями; 

узагальнення відсутні.  

8-12 б. – відповідь структурована в рамках основної частини, не 

містить яскраво вираженого вступу чи висновку; студент розкриває 

історичний процес в рамках питання із значними пробілами та 

розривами; демонструє знання найбільш важливих історичних фактів, 

дат, подій, процесів, постатей, допускає значні помилки; на 

задовільному рівні володіє історичною хронологією, історичною 

географією, термінами і поняттями; у відповіді практично відсутні 

узагальнення або вони дуже фрагментарні.  

13-16 б. – відповідь структурована, містить або вступ або висновок; 

студент розкриває історичний процес в рамках конкретного питання із 

певними пробілами та розривами; демонструє знання значної 

кількості історичних фактів, дат, подій, процесів, постатей, проте 

допускає окремі помилки; володіє історичною хронологією, 

історичною географією, термінами і поняттями; робить фрагментарні 

узагальнення, усвідомлює роль і значення конкретних подій. 

18-20 б. – відповідь детально структурована, містить вступ, основну 

частину та висновок; студент повноцінно розкриває історичний 

процес в рамках конкретного питання; демонструє знання значної 

кількості конкретних історичних фактів, дат, подій, процесів, 

постатей; на високому рівні володіє історичною хронологією, 

історичною географією, термінами і поняттями; водночас робить 

узагальнення та висновки з питання, розуміє ширший контекст 

конкретних подій, усвідомлює їх роль і значення, демонструє 

володіння науковою літературою з теми.  

 

Контрольна робота на стаціонарі виконується на передостанньому 

семінарському занятті. Здобувачі заочної форми повинні здати її в 

електронному вигляді у термін до 1 грудня. 

Семінарські 

заняття 

Відвідування та активна участь студентів у роботі семінарських занять 

також є обов’язковою умовою успішного складання курсу. 

Пропонуються наступні форми роботи на семінарських заняттях: 

виступ, опонування, рецензія, участь у дискусії. На семінарських 

заняттях оцінці підлягають: рівень знань, продемонстрований у 

виступах, активність при обговоренні питань, відповіді на питання 

експрес-контролю тощо.  

Критеріями оцінки при усних відповідях можуть бути: повнота 

розкриття питання; логіка викладення; впевненість та переконливість, 

культура мови; використання основної та додаткової літератури 

(монографій, навчальних посібників, журналів, інших періодичних 

видань тощо); аналітичність міркування, вміння робити порівняння, 

висновки. 

Виступи на семінарських заняттях оцінюються як з теоретичної, так і з 

практичної підготовки відповідно до національної шкали (5 балів) за 

такими критеріями:  

– «відмінно» – здобувач освіти міцно засвоїв теоретичний матеріал, 

глибоко і всебічно знає зміст навчальної дисципліни, основні 

положення наукових першоджерел та рекомендованої літератури, 

логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує набуті 

теоретичні знання при аналізі практичного матеріалу, висловлює своє 



ставлення до тих чи інших проблем, демонструє високий рівень 

засвоєння практичних навичок; 

– «добре» – здобувач освіти добре засвоїв теоретичний матеріал, 

володіє основними аспектами з першоджерел та рекомендованої 

літератури, аргументовано викладає його; має практичні навички, 

висловлює свої міркування з приводу тих чи інших проблем, але 

припускається певних неточностей і похибок у логіці викладу 

теоретичного змісту або при аналізі практичного матеріалу;  

– «задовільно» – здобувач освіти в основному опанував теоретичними 

знаннями навчальної дисципліни, орієнтується в першоджерелах та 

рекомендованій літературі, але непереконливо відповідає, плутає 

поняття, додаткові питання викликають невпевненість або відсутність 

стабільних знань; відповідаючи на запитання практичного характеру, 

виявляє неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, 

пов’язувати їх із майбутньою діяльністю;  

– «незадовільно» – здобувач освіти не опанував навчальний матеріал 

дисципліни, не знає наукових фактів, визначень, майже не орієнтується 

в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутні наукове 

мислення, практичні навички не сформовані. 

 

Усна відповідь може бути доповнена наочними посібниками, зокрема, 

візуалізованою презентацією (обсягом 10-15 слайдів), зміст та 

використання якої оцінюється окремо. Вимоги до презентації по 

індивідуальній (самостійній) роботі; візуалізований характер, 

гармонійне поєднання зображень та тексту, наявність самостійно 

підготовлених схем і таблиць; всі елементи презентації мають бути 

підготовлені студентом самостійно, із дотриманням вимог академічної 

доброчесності 

Умови допуску 

до підсумкового 

контролю 

Здобувач допускається до підсумкового контролю  за умови повного 

виконання всіх видів роботи, передбачених програмою навчальної 

дисципліни. Належне виконання: 

1) змісту питань планів семінарських занять. Для цього необхідно 

готувати конспекти семінарських занять. Вітається якісна підготовка 

візуалізованих презентацій для відповідей на семінарські питання.  

2)  індивідуальної роботи. 

3) підсумкової контрольної роботи. 

Студент (-ка) допускається до підсумкового контролю за умови 

відпрацювання усіх «заборгованостей» та набору 26 і більше балів. 

Підсумковий 

контроль 

Підсумковий контроль рівня знань та успішності студентів передбачає 

виставлення підсумкової залікової оцінки. При поточному контролі 

оцінюються: систематичність роботи на практичних заняттях, рівень 

знань, продемонстрований у відповідях і виступах, активність при 

обговоренні питань, самостійне опрацювання тем, виконання 

індивідуальних завдань, контрольних (тестових) робіт. 

Підсумкова оцінка виставляється студенту в кінці семестру за 

результатами роботи на практичних заняттях, обговорення дискусійних 

питань, виконаних індивідуальних проектів та контрольних (тестових) 

завдань. 

Отримані «незадовільні» оцінки відпрацьовуються в обов’язковому 

порядку, але враховуються при додаванні оцінок і входять у загальну 

кількість отриманих оцінок. 

7. Політика навчальної дисципліни 



Політика курсу полягає у послідовності набуття знань, умінь і навичок у ході лекцій, 

семінарських занять і самостійної роботи. Курс передбачає роботу в колективі. Середовище в 

аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до конструктивної критики. Усі завдання, передбачені 

програмою, мають бути виконані у встановлений термін. Під час роботи над завданнями не 

допустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та доповіді мають бути 

авторськими оригінальними.  

Академічна доброчесність: Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах 

академічної доброчесності. Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний 

плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація, списування, обман, хабарництво, необ’єктивне 

оцінювання. Усі письмові роботи перевіряються на наявність плагіату і допускаються до 

захисту із коректними текстовими запозиченнями не більше 25%. Списування під час 

контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із використанням мобільних 4 пристроїв).  

Дотримання академічної доброчесності засновується на ряді положень та принципів 

академічної доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів вищої освіти та викладачів 

університету. Ознайомитися з даними положеннями та документами можна за посиланням: 

https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/.  

Відвідування занять. Відвідування лекцій та семінарських занять для студентів є обов’язковим. 

Відвідування занять є обов’язковим компонентом оцінювання, за яке нараховуються бали. За 

об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування) навчання може відбуватись 

в он-лайн формі за погодженням із керівником курсу. 

Політика курсу передбачає перездачу усіх невиконаних завдань в силу серйозних запізнень на 

заняття або пропущених пар без поважних причин. За умови відсутності студента (-ки) на 

лекції чи семінарського заняття, отримання негативної оцінки на семінарських заняттях або ж 

невчасного виконання індивідуальної роботи визначений день для відпрацювання пропущених 

аудиторних занять, негативних оцінок та подачі індивідуальних робіт –вівторок, 15.00 год. – 

16.00 год. 

Неформальна освіта: Можливе зарахування результатів неформальної освіти у відповідності з 

Положенням про порядок зарахування результатів неформальної освіти: Положенням про 

визнання  результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти в  Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника (Редакція 3) (введено в дію наказом 

ректора № 672 від 24.11.2022 р.) 
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